

**Анализ работы
Школьного спортивного клуба «Старт»
за 2023-2024 учебный год**

Школьный спортивный клуб «Старт» создан в целях активизации спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в школе. Целью работы клуба является пропаганда спорта, как альтернативы вредным привычкам. Членами клуба являются обучающиеся и учителя школы. В школьном спортивном клубе «Старт» занимаются обучающиеся в учебных группах следующих спортивных секций: «Светофорчик», «Безопасное колесо», «Весёлые старты», Отряд юных полицейских «Юные друзья», «Служу Отечеству», Военно – спортивный клуб «Штурм», «Рэгби», «В мире спортивного танца», «Баскетбол»/юноши/, «Баскетбол»/девушки/, «Волейбол» / девушки/, «Волейбол» /юноши/. Руководителем клуба является учитель физической культуры – Любимов А.В.

Основной задачей деятельности школьного спортивного клуба «Старт» ставится организация внеурочной работы по физической культуре и спорту и предоставление учащимся максимального выбора секций для занятий различными видами спорта. ШСК стал центром сосредоточения учащихся во внеучебное время. Велика значимость и важная роль школьного спортивного клуба в организации досуга и оптимизации адаптации учащихся к новым учебным и жизненным условиям.

Функциями школьного спортивного клуба «Старт» является:

- организация постоянно действующих спортивных секций и кружков, охватывающих учащихся на всех ступенях обучения;
- организация внеурочной деятельности в рамках ФГОС спортивной направленности;
- проведение внутри классных и внутришкольных соревнований;
- организация участия в соревнованиях, проводимых на муниципальном и региональном уровнях.

Для эффективного и компетентного функционирования деятельности ШСК были проведены все необходимые процедуры и подготовлены соответствующие нормативные акты: положение о ШСК, производственный план, учебные рабочие программы, календарный план мероприятий и т.п.

За прошедший учебный год учащиеся и команды ШСК приняли самое активное участие в различных районных и областных спортивных мероприятиях. В рамках ШСК также было проведено и организовано значительное количество внутришкольных и муниципальных соревнований, спортивно - патриотических мероприятий:

3 сентября - ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ В БОРЬБЕ С ТЕРРОРИЗМОМ

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в городе Беслан.

Эта дата символизирует единение государства и общества в борьбе с таким страшным явлением, как терроризм. Он превратился в одну из опаснейших глобальных проблем современности, серьезную угрозу безопасности всего мирового сообщества.

В рамках этого памятного события 1 и 4 сентября в школе прошли классные часы «Мы помним тебя, Беслан». Перед ребятами 7 "Б" и 9 "Б" выступила Фролова Е.В., инспектор ОДН отдела УУП и ПДН МО МВД России "Вичугский".

Специалисты Дома Культуры Старовичугского городского поселения провели среди обучающихся 10 класса акцию "Капля жизни".

«Капля жизни» призывает вспомнить всех жертв терроризма, погибших сотрудников правоохранительных органов, символически напоить всех тех, кого уже с нами нет. 🕯

С ребятами 6 "А" класса советник директора по воспитанию, Масленникова М.Н., провела тренинговое занятие "Пойми себя - пойми другого!" Все обучающиеся отметили, что важно уважать друг друга, быть открытыми и доброжелательными. И тогда вместе мы сможем противостоять современным вызовам.

7 сентября - Урок по первой помощи.

Сегодня в Старовичугской средней школе им. Г. В. Писарева ученица 10 класса, волонтер - медик Белова Александра рассказывала 7 "б" классу про первую медицинскую помощь.

- первая медицинская помощь при остановке сердца (прямой / непрямой массаж сердца)
- первая медицинская помощь при вылете коленного сустава
- первая медицинская помощь при обмороке

Ребята внимательно слушали и задавали различные вопросы. В конце мини-лекции просмотрели познавательное видео.

8 сентября - "День здоровья" для 4 классов.

16 сентября в городе Шуя, на базе в/ч 03333 прошла областная военно- спортивная игра Зарница для обучающихся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Ивановской области.

Организатор состязаний Департамент образования Ивановской области, исполнителем УНИВЕРСИТЕТ НЕПРЕРЫВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ИННОВАЦИЙ, РРЦ ВПВ "Вымпел37".

Соорганизаторами Игры выступили войсковая часть 03333, Управление войск Национальной Гвардии России по Ивановской области, Региональное отделение РО ВВПОД "Юнармия" Ивановской области.

В соревнованиях приняли участие 19 команд из муниципальных районов Ивановской области.

Команды соревновались в нескольких дисциплинах:

-«Артиллеристы». Метание гранат. Метание ручных наступательных гранат на точность с места.

- "Страницы истории Отечества"

-«Готов к труду и обороне» Соревнования состоят из испытаний (тестов) комплекса «ГТО».

- «Красив в строю силен в бою»

- «Первая помощь»

- «Разборка – сборка АК-74»

- «Стрельба из пневматической винтовки».

Все команды показали хороший результат военно- спортивной подготовки.

В бескомпромиссной борьбе призовые места распределились следующим образом:

1 место - Команда "Юнармеец" Лухской средней школы;

2 место - команда "Гардемарин" школа1 г.о. Кинешма;

3 место - команда "Юный ракетчик" школа9 г.о. Шуя.

По итогам игры участница нашей команды Мария Громова показала лучший результат в Ивановской области в сгибании и разгибании рук в упоре лёжа. Команда МБОУ Старовичугская средняя школа им. Г.В. Писарева заняла 4 место из 19 участников! Это очень хороший результат, т.к. в этом году практически все участники из нового состава. Мы верим в наших юношей и девушек, что преодолевая трудности они придут к поставленной цели!

19 сентября - Участие двух команд школы в первенстве области по лёгкой атлетике.

С 18 по 22 сентября прошла неделя безопасности дорожного движения.

Организаторами этой недели стали ребята из отряда ЮИД "Светофор" совместно с активистами волонтерского отряда Импульс, под руководством Марониной Е.А. Активисты провели агитацию в начальной школе и напомнили обучающимся о правилах дорожного движения, создали стенд, в котором приняли участие лучшие рисунки, посвящённые ПДД, так же прошла акция "Мы за безопасность дорожного движения".

4 октября в России отмечается, День гражданской обороны. В 5 - 6 классах прошёл Всероссийский открытый урок «Основы безопасности жизнедеятельности», который провели - начальник центральной спасательной станции г. Кинешма Сивачёв Олег Владимирович и Государственный инспектор Кинешемского отделения ГИМС ГУ МЧС России по Ивановской области Воронов Сергей Геннадьевич. Цель проведения урока – пропаганда знаний по безопасному поведению в повседневной жизни, а также при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций.

10 октября - Инспектор ГИБДД МО МВД "Вичугский" Воронина А.Д. провела с учениками школы беседы о правилах поведения на дорогах.

11 октября - Всероссийский проект "Первая помощь"

Занятие по оказанию первой помощи в рамках акции «Движение первых»

провела Курицына Татьяна Сергеевна, младший инструктор по оказанию первой помощи Всероссийской общественной организации "Российский Красный крест".

Она рассказала ребятам и показала на практике как:

делать искусственное дыхание;

накладывать жгуты и повязки;

помогать в случае, когда человек подавился;

остановить кровотечение.

Чтобы дети быстро и легко запоминали информацию, к теории добавили интерактив. После объяснения инструктора ребята могли проверить свои знания на практике.

НЕДЕЛЯ ФИЗКУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Неделя физкультуры и спорта

16.10 – 23.10. 2023года

1. Спортивный праздник для учащихся 1 - 4 классов (по особому плану).

2. Первенство школы по пионерболу (5 – 7 классы)

понедельник	вторник	среда	четверг	пятница
6а 3-4 урок	5а 4 урок	7а 2-3 урок 6б 5-6 урок	5б 5 урок	7б 4-5 урок

3. Первенство школы по волейболу (8 – 11 классы)

понедельник	вторник	среда	четверг	пятница
9в 1-2 урок	8б 2-3 урок 11 6-7 урок		9б 3-4 урок 8а 5-6 урок	9а 2-3 урок 10 6-7 урок

4. Мастер-класс по тег-регби для уч-ся 2-4 классов (проводят игроки команды Старовичугской средней школы, призеры областного турнира по тег-регби 2023года) 17.10 в 14.00

5. Турнир по тег- регби (3 – 7 классы) 19.10. в 14.00

6. Турнир по баскетболу (8 – 11 классы) 20.10. в 18.00

7. Проект «Герои моего народа – герои моей страны»

Выставка: «Великие имена звезд советского и российского спорта».

(5 – 11 классы)

21 октября на базе спортивной школы РО ДОСААФ России Ивановской области прошёл 1- й этап областных соревнований по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки среди школьников.

В состязании приняли участие 15 команд образовательных учреждений области. Вичугский муниципальный район представила команда " Штурм" МБОУ Старовичугской школы им.Г.В.Писарева, под руководством Тенцова О.В.

23 октября - В Ивановской медицинской академии прошёл региональный чемпионат по первой помощи организованный ДВИЖЕНИЕМ ПЕРВЫХ.

Свои знания и навыки на нем продемонстрировали более 200 ребят.

Вичугский район представляла команда ребят МБОУ Старовичугской средней школы им. Г.В.Писарева.

Участники прошли два этапа состязаний. Сначала написали тест по основам первой помощи, затем перешли к практике.

Ребята показали умение действовать при отсутствии сознания, остановке дыхания, и непроходимости верхних дыхательных путей при попадании инородного тела.

Кроме того, в рамках события организовали круглый стол, посвященный проведению мастер-классов по первой помощи и профориентации студентов. Участники встречи договорились обучать инструкторов по единым стандартам. Также решили, что подобный чемпионат и в дальнейшем будет проходить в Ивановской области.

24 октября волонтеры движения "Импульс" и активисты объединения "Светофор" совместно с инспекторами ГИБДД в рамках акции «Внимание - дети!» провели профилактическое мероприятие, направленное на сокращение детского травматизма и напомнили водителям и пешеходам о правилах дорожной безопасности.

26 октября в школе прошёл районный фестиваль по тег-регби среди учащихся 3-4 классов. А ребята из 5-6 классов приняли участие в районном турнире по тег-регби. Мероприятие прошло под руководством президента Ивановской Федерации Регби Смирнова Алексея Владимировича. По итогам соревнований 1 место завоевала команда Старовичугской школы, 2-й стала команда из Новописцовской школы и 3 место заняла команда из Каменки.

26 октября для учащихся школы был проведён единый день профилактики по теме "Профилактика преступлений против жизни, здоровья, половой неприкосновенности и половой свободы несовершеннолетних"

С ребятами беседовали сотрудники прокуратуры, следственного комитета, системы здравоохранения, КДН, полиции, представители РЖД, Вичугского районного Дома детского творчества.

Учащимся напомнили о правилах поведения в школе и общественных местах, поговорили об ответственности несовершеннолетних и необходимости соблюдения правил дорожного движения, о вариантах проведения досуга.

20 ноября - с учащимися 3 - 4 классов прошла профилактическая беседа по мерам безопасности на водоёмах в зимнее время.

Начальник центральной спасательной станции г. Кинешма Сивачёв Олег Владимирович и Государственный инспектор Кинешемского отделения ГИМС ГУ МЧС России по Ивановской области

Воронов Сергей Геннадьевич рассказали ученикам о практических навыках оказания первой помощи человеку, провалившемуся под лед.

Легкомысленное поведение детей, незнание и пренебрежение элементарными правилами безопасного поведения – первопричина грустных и трагических последствий.

22 ноября - Турнир по тэг-регби среди военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов Ивановской области.

21 ноября на спортивной площадке УниЛига-Арена в городе Иваново прошли областные соревнования по тэг-регби среди отрядов регионального отделения ВВПОД ЮНАРМИЯ Ивановской области. Турнир проходил в двух возрастных категориях до 15 лет и до 18 лет. Судьями на поле были действующие игроки регбийного клуба «Белые Акулы». В соревнованиях, которые ежегодно проходят в Иваново приняли участия ребята из Иваново, Кинешмы, Ново-Талицы, Старой Вичуги. Команда МБОУ Старовичугской школы им. Г.В.Писарева заняла 4 место. Статуэтку за лучшего игрока в команде "Штурм" вручили Ксении Грошевой.

23 ноября 2023 года на базе МБОУ Старовичугская средняя школа им. Г.В. Писарева прошло районное **родительское собрание «В центре внимания – дети!»**, в котором приняли участие представители родительской общественности, заместители директоров по воспитательной работе, социальные педагоги, уполномоченные по правам ребенка всех школ района.

С приветственным словом к участникам собрания обратилась исполняющая обязанности начальника отдела образования администрации Вичугского муниципального района Барсукова Наталья Александровна.

Перед присутствующими выступили:

Буторина Светлана Александровна, ответственный секретарь КДН и ЗП, с анализом преступности среди несовершеннолетних в Вичугском муниципальном районе;

Фролова Екатерина Викторовна, инспектор ОДН МО МВД России «Вичугский», напомнила о правах и обязанностях законных представителей, об административной и уголовной ответственности за жестокое обращение с детьми;

Небальзина Елена Валерьевна, муниципальный координатор советников по воспитанию, представила "Навигаторы Детства: новая философия воспитания";

Попов Михаил Иванович, куратор направления Родители Первых Ивановской области, рассказал о взаимодействии родителей и "Движение Первых".

28 ноября в рамках антинаркотического месячника в школе прошла встреча инспектора ОДН МО МВД России «Вичугский» с обучающимися 7-8 классов.

В ходе встречи проведена профилактическая беседа со старшеклассниками на тему «Выбери жизнь!».

Цель мероприятия - профилактика употребления наркотических веществ, формирование установок на здоровый образ жизни, профилактика суицидального поведения в подростковой среде.

Сотрудник полиции Фролова Е.В. рассказала ребятам о вреде наркотиков и психоактивных веществ. Разъяснила правовые аспекты проблемы наркомании, рассказала ребятам о необратимых последствиях для молодого организма употребления наркотических веществ, табака и алкогольных напитков. В рамках встречи инспектором были затронуты такие понятия, как «ценность жизни», «цели и смысл жизни».

В завершение мероприятия Екатерина Викторовна выразила уверенность, что данное мероприятие не прошло даром, и ребята запомнили, что их жизнь зависит только от них самих.

5 декабря и 6 декабря в г.Фурманов прошли зональные соревнования по мини- футболу в рамках проекта "Мини-футбол в школу".

Команду Вичугского муниципального района представляла Старовичугская средняя школа им.Г.В.Писарева.

Соревнования проходили в 4 возрастных группах

2006-2007г.р

2008-2009г.р

2010-2011г.р

2012-2013г.р

Во всех возрастных категориях наши мини-футболисты заняли к сожалению только второе место, которое не даёт право участия в финальной стадии турнира.

24 января - в школе прошёл Мастер класс по футболу в рамках федерального проекта «Футбол в школе». В рамках этого проекта мы получили бесплатный набор инвентаря: большое количество футбольных мячей, манишки для учеников, фишки для разметки, сумки для переноски мячей, бумажник судьи с карточками, рубашки для педагогов, насосы и конусы, ну и, конечно же, футбольные ворота для мини-футбола!

Проект "Футбол в школе" направлен на привлечение детей и подростков в самый популярный спорт в мире. У школьников появится больше возможности приобщиться к футболу на уроках физкультуры и в секциях, участвовать в регулярных турнирах и фестивалях.

И сегодня в школе событие! Председатель комитета по развитию массового футбола, детский тренер Орлов Андрей Юрьевич провёл мастер-класс по игре в футбол в рамках проекта "Футбол в школе" с учениками 2 классов.

Дети были в восторге от тренировочных упражнений и от приёмов владения мячом.

А затем состоялся дружеский матч по мини-футболу между командами заядлых футболистов.

1 февраля - в школе прошло занятие по оказанию первой помощи в рамках акции «Движение первых» Всероссийский

проект "Первая помощь". Занятие провели Александра Алексеева и Анастасия Тэн – специалисты регионального отделения «Движения Первых» .

Они рассказали ребятам и показала на практике как:

делать искусственное дыхание;

накладывать жгуты и повязки;

помогать в случае, когда человек подавился;

остановить кровотечение.

Чтобы дети быстро и легко запоминали информацию, к теории добавили интерактив. После объяснения инструктора ребята могли проверить свои знания на практике.

5 февраля - психолог школы Сабусова Н.В. провела беседу с детьми группы риска по теме «Будьте здоровы и берегите себя». Обсуждение внешнего вида и правильного питания, вред вейпа, айкоса, кальяна и курения!

Дети через видеоролики познакомились с побочными эффектами употребления вейпа и других электронных устройств, а так - же

поняли какая огромная ответственность возлагается на подростков и их родителей за непоправимую угрозу детского здоровья .

Отметили, что здоровый образ жизни и отказ от вредных привычек это правильный путь, который приведет к долголетию.

6 февраля - психолог центра здоровья состоялась встреча Сладковой О.В., психолога Центра здоровья для детей ОБУЗ Вичугская ЦРБ и Нечаевой Е.В., психолога ОБУСО «Вичугский КЦСОН» с учащимися 8 классов. Специалисты обсуждали с молодыми людьми тему "Подростковые группировки" , с девушками тему "Любовь и влюблённость".

Учащиеся в открытом диалоге задавали вопросы и делали выводы. В завершение встречи ребята поблагодарили психологов за интересный диалог.

8 февраля - в рамках программы “Орлята России” в начальной школе начался трек "Орлёнок - спортсмен". Ребята с интересом смотрели поучительные видеоролики, активно отгадывали загадки о здоровом образе жизни. “Азбука здоровья” помогла детям узнать много нового о важности физической активности, правильного питания и гигиены для сохранения здоровья.

Закончили занятие ребята весёлой зарядкой.

10 февраля, на базе МБОУ СОШ №5 состоялось первенство Ивановской области по Лазерному бою среди военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов, посвященного Дню защитников Отечества.

Организаторами соревнований выступила РОО "Федерация лазерного боя Ивановской области" и клуб внеаренного лазертага LaserStrike37| Лазертаг Иваново | гидробол . Партнером мероприятия Региональный штаб ВВПОД "Юнармия" Ивановской области.

Гостем мероприятия стали Скворцов Андрей Валентинович- воин интернационалист, участник боевых действий в Афганистане и начальник регионального штаба ВВПОД "Юнармия" Ивановской области Макутин Станислав Анатольевич.

В соревнованиях приняло участие 18 команд из 6 муниципалитетов в трех возрастных категориях.

Наш район представляла команда " Штурм" МБОУ Старовичугской школы им.Г.В.Писарева под руководством Тенцова О.В.. К сожалению, ребята не вошли в тройку сильнейших.

10 февраля в городе Иваново на территории муниципального бюджетного учреждения культуры «Парк культуры и отдыха «Харинка» прошла 42-я Всероссийская гонка «Лыжня России 2024». Спортсмены спортивной школы г.о. Вичуга приняли участие в гонке и стали победителями и призерами в своих возрастных группах:

1 место Мария Громова

2 место Марина Ситнова

2 место Анна Игонина

1 место Антон Власенков

Поздравляем наших спортсменов и тренеров-преподавателей с хорошими результатами!

15 февраля на очередном занятии Орлята России продолжился трек "Орлёнок- Спортсмен". Орлята 4 класса заряжались зарядкой с активистами Движения Первых. Орлята 3 класса посмотрели видео про спортсменов России и СССР, играли в игру "Угадай вид спорта". Орлята 2 класса познакомились с "чек-листом" , в котором расставляли приоритеты задач в течении дня.

17-18 февраля в д. Марфино Вичугского района состоялись 24-е традиционные соревнования по лыжным гонкам «Лыжня Мачева-2024», посвященные памяти МС СССР Станислава Федоровича Мачева.

Воспитанники спортивной школы г.о. Вичуга показали замечательные результаты.

Третье место занял Антон Власенков. В цветочную церемонию попала Мария Громова.

21 февраля

Смотр строя и песни!

В МБОУ Старовичугская средняя школа им. Г.В.Писарева существует прекрасная традиция – проведение смотра строя и песни, посвящённого Дню защитника Отечества!

Ярко, красиво, эмоционально выступили ребята всех классов. Каждый отряд постарался показать самые положительные качества – ответственность, умение слаженно работать в коллективе, выполнять команды, маршировать в ногу, а также хором исполнять строевые песни.

1 марта - прошёл Всероссийский урок ОБЖ.

Начальник центральной спасательной станции г. Кинешма Сивачев О. В. и госинспектор Кинешемского отделения центра ГИМС ГУ МЧС России по Ивановской области Воронов С.Г., а так - же старший инспектор НПДН Кинешемского ЛоП Ивановского ЛО МВД России на транспорте, майор полиции Хижавская Н.В провели в МБОУ Старовичугская школа им. Г.В.Писарева Всероссийский открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности, приуроченный к Всемирному дню гражданской обороны Российской Федерации.

14 марта - прошла беседа о вреде вэйпов и обычных сигарет с учащимися 4- 6 классов!

Ее провела Савичева Наталья Витальевна, заместитель главного врача по ГО и ЧС Вичугская ЦРБ.

В конце встречи все классы пришли к мнению о том, что вейпы опасны для здоровья так же, как сигареты!

19 марта - Инспектор ОДН МО МВД России «Вичугский» старший лейтенант полиции Журавлева А. А. провела ряд профилактических бесед с учащимися МБОУ Старовичугская школа им. Г.В.Писарева по темам: безопасные каникулы, деструктивное поведение среди несовершеннолетних, противодействие экстремизма и терроризма.

20 марта в Вичугском районном Доме детского творчества состоялся традиционный районный конкурс агитбригад отрядов юных инспекторов дорожного движения «Светофор», направленный на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма.

Команда нашей школы (рук. Е.А. Маронина) заняла первое место!

21 марта - в школе прошли беседы начальника центральной спасательной станции г. Кинешма Сивачева О. В. и госинспектора Кинешемского отделения центра ГИМС ГУ МЧС России по Ивановской области Воронова С.Г., с учащимися 5 и 7 классов по теме "Безопасность на водных объектах в весенний период".

27 марта состоялся областной смотр - конкурс агитбригад юных инспекторов дорожного движения "Светофор". Тема выступления была посвящена Году семьи в России. Всего в конкурсе участвовали 25 команд.

Весенние каникулы. Согласно плана весенних каникул, в МБОУ Старовичугская школа им.Г.В.Писарева проводится индивидуальная работа с детьми находящимися в социально опасном положении. Во время бесед и тренингов социальным педагогом Сабусовой Н.В. разъясняются учащимся понятия ответственности, их права и обязанности.

29 марта - В областном центре состоялся региональный этап Всероссийского детско-юношеского фестиваля «Ворошиловский стрелок». Он проводился в ОУ ДО СШ ДОСААФ России Ивановской области при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации.

В программу испытаний школьников входили этапы: метание гранаты, стрельба из пневматической винтовки из положения стоя и сидя с опорой на локти и творческий конкурс.

В региональном этапе фестиваля приняли участие 8 команд из разных школ.

Наш район представляла команда МБОУ Старовичугской школы им. Г.В.Писарева в составе Липского Ивана и Кругловой Арины (руководитель Тенцов О.В.).

Липский Иван занял 2 место в спортивной части программы на этапах "Пулевая стрельба" и "Метание гранаты".

На этапе творческого конкурса агитбригад по теме "Ворошиловский стрелок" ребята заняли 3 место.

По итогу соревнований ребята стали 5.

Желаем не останавливаться на достигнутом. Ваше упорство, активная жизненная позиция и трудолюбие несомненно в будущем даст победоносный результат.

4 апреля - состоялась профилактическая беседа с учащимися по теме «Антитеррор. Безопасность для детей», которую провела инспектора ОДН МО МВД России «Вичугский» Фроловой Е.В. с обучающимися 5-7 классов.

Важнейшим фактором эффективной борьбы с терроризмом наряду с мерами правоохранительных органов и спецслужб, является умение каждого из нас противостоять терактам, правильно себя вести в условиях этой опасности.

Екатерина Викторовна объяснила школьникам, как вести себя в случае захвата заложников, куда обращаться при обнаружении подозрительных предметов и какая ответственность предусмотрена за ложное сообщение о теракте.

Основной задачей проведенного мероприятия было научить ребят противостоять опасности и суметь защитить себя в экстремальной ситуации, сформировать у школьников представление о мерах предосторожности.

7 апреля отмечается Всемирный день здоровья

Это важный праздник для каждого, кто заботится о своем благополучии, здоровом теле и крепком духе.

На переменах обучающиеся 4-х классов дружно играли в "Резиночку", причем как девочки, так и мальчики. Учитель физической культуры Н.М. Орехов провел веселые эстафеты для самых маленьких учеников нашей школы - первоклассников. Свои знания о здоровом образе жизни проверили десятиклассники, участвовавшие в интеллектуальной игре "ДвигаЙ" вместе с советником директора по воспитанию Масленниковой М.Н.

18 апреля прошли районные соревнования по ТЭГ - РЭГБИ.

Сразу две команды МБОУ Старовичугской школы им. Г.В.Писарева приняли участие в районных соревнованиях по ТЭГ - РЭГБИ.

1 место команда 1-2 классов и 1 место у команды 3-4 классов (тренер Смирнова Л.А.). Команда 1-2 классов едет на финал областного турнира в Гаврилов Посад, а команда 3-4 на финал в Кинешму.

19 апреля - Районные соревнования "Весёлые старты".

1 место команда МБОУ Старовичугской школы им. Г.В.Писарева.

19 апреля – День памяти о геноциде советского народа в годы Великой Отечественной войны.

Этот день – возможность почтить память тех, кто стал жертвой жестокой войны, которая унесла жизни миллионов людей. Преподаватели истории, Теплова М.Б. и Масленникова М.Н., провели беседы с обучающимися 5–11 классов, в ходе которых вспоминали детей, погибших в годы Великой Отечественной войны. Ребята узнали о памятниках детям войны в разных городах, ученица 5А класса Савина Елизавета рассказала историю Тани Савичевой, девочке из блокадного Ленинграда. В конце встречи ребята вместе с педагогами почтили память павших минутой молчания.

25 вопросов диктанта посвящены событиям Великой Отечественной войне. На написание работы отводилось 45 минут. Вопросы были довольно непростыми и не касались фактов, которые известны многим. Вопросы были не только о событиях Великой Отечественной войны, но и о полководцах, героях и о произведениях искусства.

22 апреля -В рамках оперативно-профилактического мероприятия «Твой выбор», направленного на противодействие вовлечения подростков в деструктивную деятельность и предупреждение групповой преступности среди

несовершеннолетних, сотрудник МО МВД России «Вичугский» лейтенант полиции Гладилов Е.Н. провел беседу с учащимися 9 классов МБОУ Старовичугская школа им. Г.В.Писарева по теме «Профилактика деструктивных проявлений среди молодежи».

26 апреля - Первенство Вичугского района по шахматам среди школьников.

Результаты команды МБОУ Старовичугская школа им. Г.В.Писарева:

Старшая группа : Модин Дмитрий 3 место.

Младшая группа :Забелина Надежда 1 место, Воронько Дарья 2 место, Назарова Марина 3 место, Егоров Иван 3 место.

27 апреля – Поезд-музей минобороны «Сила в правде».

Обучающиеся нашей школы посетили патриотического поезда-музея на ивановском железнодорожном вокзале.

Тематические вагоны, посвященные героизму наших военных на СВО и во время Великой Отечественной войны, образцы вооружений и техники, а также рассекреченные архивные документы.

В течение всей выставки для посетителей музейного комплекса был организован патриотический концерт, работа военно-полевой кухни и другие активности.

30 апреля - на территории школы состоялся мастер - класс по управлению мотоциклом и показательные выступления от команды эндуро Иваново (организатор Чистов В.А.).

27 апреля в МБОУ Старовичугской школе им. Г.В.Писарева прошёл урок по основам безопасности жизнедеятельности, а также урок посвященный годовщине катастрофы на Чернобыльской АЭС и Дню участников ликвидации последствий радиационных аварий и катастроф!

Инспектор отделения административной практики Татьяна Морокина рассмотрела вместе с обучающимися вопросы безопасного отдыха в весенний период времени, правила поведения в природной среде, в том числе на водных объектах, действия при возникновении или угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. В ходе данного мероприятия школьникам напомнили, что с наступлением весеннего периода осложняется обстановка с пожарами. Чтобы победить в борьбе со стихией, соблюдайте элементарные правила отдыха на природе. Никогда не поджигайте сухую траву! Сжигание листвы, мусора, сухой травы вблизи строений является нередкой причиной пожара. Сжигание может производиться на расстоянии не ближе 50 м до зданий и сооружений. Поджигая траву, учтите, что ветер может сделать огонь неуправляемым. Ветер также может раздуть тлеющий очаг, оставшийся не затушенным,

после вашего ухода с участка (из леса, с поля, с железнодорожной насыпи и т.п.). Не оставляйте в лесу самовозгораемый материал, стеклянную посуду, которая в солнечную погоду может сфокусировать солнечный луч и воспламенить сухую растительность. Чрезвычайно опасно оставлять топящиеся печи без присмотра, а также включенными в сеть электронагревательные приборы.

Еще, сотрудник МЧС рассказала учащимся о средствах индивидуальной защиты органов дыхания и зрения, их видах, устройстве, способах применения, истории создания современных противогазов. Также ребятам представилась возможность на практике примерить противогаз.

В завершении урока сотрудник напомнила о том, что в случае возникновения пожара нужно звонить по номерам «01» (с городского), «101» (с мобильного) или «112» (с городского и мобильного).

6 мая - для всех школьников прошло очередное внеурочное занятие «Разговоры о важном» на тему «День Победы».

На занятии детям напомнили и о другой важной дате, связанной с Великой Отечественной войной — 80-летию со дня освобождения Севастополя и Крыма от фашистских захватчиков.

Ученикам начальной школы объяснили, какой вклад в Победу внесли труженики тыла, рассказали о городе-герое Севастополе. Ребята слышали строки из фронтового письма, написанного сразу после освобождения Севастополя.

Старшеклассники узнали, как жили люди в осажденном Севастополе, и какие эмоции испытывали освободители города. Они также ознакомились с письмом из будущего в прошлое, написанным правнучкой ветерана, которая никогда не видела своего прадеда, но знает о его подвиге и гордится им.

8 мая - ЛИНЕЙКИ ПАМЯТИ

8 мая в МБОУ Старовичугская средняя школа им. Г. В. Писарева прошли торжественные линейки для обучающихся 1-4-х классов и 5-11-х классов, посвященные 79-ой годовщине Великой Победы.

9 мая 1945 года уходит все дальше и дальше от нас, но мы по-прежнему помним, какой ценой досталась эта победа нашему народу, как любили, берегли и защищали её наши предки – отцы, деды и прадеды.

Торжественные линейки начинались с исполнения государственного гимна Российской Федерации, представления и выноса Знамени Победы

Ведущие рассказали о героизме мужестве наших земляков-вичужан.

Спасибо нашим гостям, главе Старовичугского городского поселения Тенцову О.В. и руководителю Вичугского отделения Всероссийской организации «Боевое братство» Шолеву Е.И, за трогательные напутственные слова, обращённые подрастающему поколению.

В рамках линейки прошла Всероссийская акция «Бессмертный полк»

Присутствующие почтили минутой молчания тех, кто пал на полях сражений, тех, кто на фронтах войны и в тылу ковал Великую Победу.

Наш долг – пронести сквозь года, передавая от поколения к поколению, историю о тех страшных событиях, память о подвиге всего народа нашей Великой страны, чтобы никто и никогда не забыл уроки истории и ту роль, которую сыграла наша страна в победе над фашистской ордой!

Выражаем благодарность педагогам и обучающимся, гостям, участникам знаменной группы в составе Власенкова Антона, Громовой Марии, Подольский Екатерины, ведущим мероприятия, Соколову Александру, Семьян Анне, Масленниковой Марине Николаевне, советнику директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями, ученикам 10 класса, которые несли почётный караул у мемориальной доски героя Советского Союза Г. В. Писарева.

9 мая – участие в торжественном митинге у обелиска павшим воинам в Великой Отечественной войне. 9 Мая у обелиска павшим воинам в Великой Отечественной войне на торжественном митинге собрались педагоги, учащиеся, их родители, жители посёлка и гости. Выпускники школы несли почётный караул. По завершении митинга все присутствующие возложили цветы к обелиску.

12 мая - Видео экскурсия к обелиску павшим воинам-вичужанам в годы Великой Отечественной войны, созданная Отрядом «Хранители истории».

13 мая в школе прошла встреча инспектора ОДН МО МВД России «Вичугский» Фроловой Е.В. с обучающимися 4 и 6 классов по теме "Безопасные каникулы".

16 мая в городе Гаврилов Посад прошёл Финал области по тег-регби "Регбийная Школьная Лига" среди учащихся 1-2 классов. Команда Старовичугской средней школы в упорной борьбе завоевала призовое 3 место. Ребятам были вручены бронзовые медали и значки участников Регбийной Школьной Лиги. Лучшим игроком команды признан Сергей Путяев, ученик 16 класса. В судейскую бригаду, обслуживающую проведение матчей, входили учащиеся 6 классов нашей

школы Грошева Ксения и Воронько Дарья, предварительно прошедшие подготовку в школе Юного Арбитра в г. Иваново.

17 мая – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОГО ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ

Ежегодно 17 мая в России отмечается Международный день детского телефона доверия, который призван привлечь внимание широкой общественности к необходимости усиления мер по защите и помощи детям в трудной жизненной ситуации.

Единый Общероссийский телефон доверия для детей, подростков и их родителей 8-800-2000-122 заработал 1 сентября 2010 года. В настоящее время к нему подключено 218 организаций в 85 субъектах Российской Федерации. Везде, где есть связь сотовая или стационарная дети, родители и лица их замещающие получают своевременную, профессиональную помощь квалифицированных психологов.

Кто был первый абонент – ребенок или взрослый? Что беспокоило его в тот момент? Никто об этом не узнает, так как конфиденциальность – главное условие работы службы экстренной психологической помощи, созданной по инициативе Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Одно можно сказать точно: на том конце провода позвонивший услышал в ответ голос человека, который реально готов выслушать и помочь.

Уникальность Детского телефона доверия 8-800-2000-122:

- обеспечение доступности и своевременности оказания психологической помощи детям по вопросам, связанным с острыми жизненными ситуациями;
- укрепление детско-родительских отношений, психологическое консультирование родителей, помощь в определении алгоритмов действий для нормализации отношений с детьми;
- эмоциональная поддержка детей, укрепление их уверенности в себе;
- предупреждение насилия среди детей и подростков;
- оказание детям помощи в мобилизации их творческих, интеллектуальных, личностных, духовных ресурсов для выхода из кризисного состояния;
- содействие развитию психологической грамотности населения.

Детский телефон доверия под единым общероссийским номером 8-800-2000-122

это возможность получить доступную, анонимную, бесплатную, квалифицированную психологическую поддержку и с помощью специалиста найти решение в сложных жизненных ситуациях.

18 мая - 2-й этап областных соревнований по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки среди школьников. По итогам соревнований команда ВПК «Штурм» заняла третье место в командном зачёте и продолжит борьбу за медали в финале.

18 мая на базе спортивной школы РО ДОСААФ РОССИИ Ивановской области прошёл 2-й этап областных соревнований по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки среди школьников. По итогам соревнований команда "Штурм" МБОУ Старовичугская школа им. Г.В.Писарева под руководством Тенцова О.В. заняла 3 место и вышла в финал соревнований.

25 мая - 3-й этап (финальный) областных соревнований по пулевой стрельбе из пневматической винтовки среди школьников.

В соревнованиях приняли участие 7 команд, призёры отборочных этапов. Наша команда ВПК «Штурм» заняла второе место в командном зачёте, набрав 139 очков.

25 мая - Команда "Штурм" МБОУ Старовичугской школы им. Г.В.Писарева заняла 2 место в первенстве области по пулевой стрельбе!

30 мая

Обучающиеся 7 «Б» класса Софья Тазова и Татьяна Румянцева провели классный час «Безопасное лето». Полученные знания помогут каждому ребёнку избежать неприятных ситуаций, провести лето безопасно и радостно, наслаждаясь тёплыми днями.

8 июня - в школьном лагере прошли спортивные эстафеты.

11 июня - в школьном лагере встречали гостей! Начальник отдела ГО и ЧС Вичугской ЦРБ, Наталья Витальевна Савичева, провела увлекательную и полезную лекцию для наших ребят об оказании первой помощи в рамках программы "Безопасное лето". Ребята не только слушали интересный материал, но и активно участвовали в практических занятиях. Они усердно изучали навыки накладывания повязок, оказания помощи при ушибах, переломах и других неотложных ситуациях.

Это замечательное мероприятие не только расширило знания ребят по вопросам безопасности и первой помощи, но и подарило им уверенность в своих силах.

11 июня учащиеся 6А класса посетили клуб активного отдыха «LASERTAG IVANOVO»

12 июня - С Днем России!

В этот день мы чествуем и славим нашу Родину, страну с тысячелетней историей и уникальным наследием, страну, объединившую на огромном пространстве множество народов и культур.

В пришкольном лагере МБОУ Старовичугская средняя школа им. Г.В. Писарева прошли увлекательные мероприятия, посвященные этому знаменательному дню. Ребята тщательно подготовились к празднику: сделали открытки, украсили карту России цветами, изготовили оригинальную фоторамку и оформили выставку фотографий из путешествий по нашей любимой стране. Путешествовали по России, не выходя из стен школы, участники интеллектуальной игры «Путешествуем по России». Ребятам предстояло отгадать загадки о городах и военной истории, а даже изобразить животных нашей страны. А самые внимательные дети смогли победить в игре «Теневое лото» с неофициальными символами России.

19 июня начальник центральной спасательной станции г. Кинешма, Сивачев О.В, провел беседу о правилах безопасности на водных объектах для ребят. Это очень важная информация, особенно для детей, которые могут столкнуться с опасностью воды.

Рассказывать детям о правилах безопасности на воде — это отличный способ повысить их осведомленность и защитить их от потенциальных опасностей. Такие беседы включают в себя правила плавания, использование спасательных средств, предупреждение утопления, а также общие советы по безопасному поведению на воде. Это помогает детям быть более осознанными и ответственными на воде, что, в конечном итоге, способствует сохранению их здоровья и благополучия.

22 июня — День памяти и скорби

83 года назад началась Великая Отечественная война, которая унесла миллионы жизней и принесла горе в каждый дом.

Утро в пришкольном лагере «Орленок» началось с линейки, которую провела советник директора по воспитанию Масленникова М. Н. Она рассказала ребятам об этой скорбной дате в истории нашего Отечества.

После линейки свою работу начал Кинолекторий.

Ребята посмотрели фильм «Лейтенант» из цикла «Про людей и про войну» и рассуждали на тему «Героизм». Многие дети вспомнили о самом маленьком герое Великой Отечественной войны, Сереже Алешкове, и с удовольствием

посмотрели фрагмент кинофильма «Солдатик».

Кульминацией дня стал торжественный митинг у обелиска павшим воинам в роще посёлка. Все присутствующие почтили память павших воинов в Великой Отечественной войне минутой молчания и возложили цветы к мемориалу.

27 июня - торжественное мероприятие, посвященное Дню молодежи.

Со словами приветствия к самым активным и целеустремленным представителям молодежи Вичугского района обратился Евгений Валентинович Глазов, Глава района.

После открытия праздника Евгений Валентинович вручил паспорта, ребятам достигшим 14 летнего возраста. Среди них обучающиеся МБОУ Старовичугская средняя школа им. Г.В.Писарева Румянцева Татьяна, Старенкова Дарья и Абилова Сабрина.

Праздник продолжила церемония награждения победителей конкурса на приз главы Вичугского муниципального района для одаренной молодежи «Открытие».

Среди победителей:

В номинации «Патриоты малой родины» - отряд «Штурм» руководитель Тенцов О.В.

Номинация «Спортивные достижения» Липский Иван.

Мы поздравляем наших ребят и руководителей с заслуженными наградами.

Благодаря нашим социальным партнёрам - «Центру здоровья» Вичугской ЦРБ и волонтерам реабилитационного центра специалистам ОБУЗ «Центра профилактики и борьбе со СПИД и инфекционными заболеваниями» Ивановской области, мы стараемся проводить очень много совместных мероприятий, которые помогают нашим ребятам получить представление о здоровье, здоровом образе жизни, природных возможностях человеческого организма, а так же основных мерах профилактики заболеваний и методах своевременной диагностики.

На базе нашей школы создана Медико – психолого - педагогическая служба, работу которой организует психолог, социальный педагог и руководитель центра здоровья.

Мы активно работает со своими социальными партнёрами.

На базе Муниципального казенного учреждения системы дополнительного образования " Вичугский районный Дом детского творчества" создана Медико-психолого-педагогическая служба, с которой мы сотрудничаем. В начале года мы составили план – график на проведение тематических мероприятий по 4 направлениям:

- правовое (знакомство с основами административного, уголовного, семейного кодексов);
- медицинское (приобретение актуальных знаний по гигиене, педиатрии, венерологии, гинекологии, наркологии);
- психологическое консультирование;
- профориентационное.

Вместе с этой службой в этом учебном году мы использовали всевозможные формы работы:

- профилактические лекции и беседы специалистов с обучающимися (групповые и индивидуальные);
- **профилактическую работу**, просветительскую деятельность **с родителями** (собрания, всеобучи, беседы)
- семинары, совещания, заседания методических объединений, мастер-классы,
- анкетирование, тестирование, тренинги;
- интерактивные игры, конкурсы, викторины;
- экскурсии

С приглашением социальных партнёров:

работников прокуратуры;

представителей Госнаркоконтроля;

инспектора по делам несовершеннолетних;

работников ГИБДД;

ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних;

представителей лесного отдела ОГКУ Вичугское лесничество;

сотрудников МЧС России по Ивановской области;

специалистов отдела по г. Вичуга и Вичугскому району комитета Ивановской области ЗАГС;

волонтеров реабилитационного центра;

ведущего специалиста по работе с молодежью администрации Вичугского района.

Мы очень тесно сотрудничаем с МБУ «Спорткомплекс имени А.П.Тимофеева Старовичугского городского поселения Вичугского муниципального района Ивановской области».

**Результативность внеурочной работы
Участие ОУ в районных и областных конкурсах
I полугодие 2023-2024 учебный год**

№ п/п	Название мероприятия, конкурса, фестиваля	Дата	Кол-во участников	Результат (если личный - Ф.И.О победителя)	Руководитель
Муниципальный уровень					
	Первенство области по лёгкой атлетике	19 сентября	10		Смирнова Л.А.
	Областная военно-спортивная игра «Зарница» среди обучающихся общеобразовательных организаций и организаций дополнительного образования Ивановской области	24 сентября	9	4 место из 26	Тенцов О.В.
	1-й этап областных соревнований по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки среди школьников на базе спортивной школы РО ДОСААФ России Ивановской области прошел	21 октября			Тенцов О.В.
	Президентские состязания		5	1 место – Лисова Надежда, 2 место команда в теоретическом конкурсе т	Смирнова Л.А.
	Областные соревнования по тэг-регби среди отрядов регионального отделения ВВПОД ЮНАРМИЯ Ивановской области	21 ноября	7	4 место	Смирнова Л.А.
	Зональные соревнования по мини-футболу в рамках проекта "Мини-футбол в школу".	05.12 и 6.12		2 место - 2006-2007г.р 2 место - 2008-2009г.р 2 место - 2010-2011г.р 2 место - 2012-2013г.р	Липский П.Ю.

2-е полугодие 2023-2024 учебный год

№ п/п	Название мероприятия, конкурса, фестиваля	Дата	Кол-во участников	Результат (если личный - Ф.И.О победителя)	Руководитель
Муниципальный уровень					
4	Районный военно – патриотический слёт «Юный патриот»	Февраль 2024	10	2 место	Тенцов О.В.
12	Районные соревнования "Весёлые старты".	19 апреля	6	1 место	Орехов Н.М.
13	Первенство Вичугского района по шахматам среди школьников.	26 апреля	10	Старшая группа : Модин Дмитрий 3 место . Младшая группа :Забелина Надежда 1 место , Воронько Дарья 2 место , Назарова Марина 3 место , Егоров Иван 3 место	Любимов А.В. Смирнова Л.А.
14	Муниципальный этап турнира по тэг - регби	2024	8	1 место – 1 – 2 классы 1 место – 3 – 4 классы 1 место 5 – 6 классы	Смирнова Л.А.
Региональный уровень					
1	Первенство Ивановской области по Лазерному бою среди военно-патриотических клубов и юнармейских отрядов, посвященного Дню защитников Отечества	12 февраля	7	Грамота участников	Тенцов О.В.
7	Региональный этап Всероссийского детско-юношеского фестиваля «Ворошиловский стрелок»	29 марта	2	Липский Иван занял 2 место в спортивной части программы на этапах "Пулевая стрельба" и "Метание гранаты". На этапе творческого конкурса агитбригад по теме "Ворошиловский стрелок" ребята заняли 3 место .	Тенцов О.В.
14	Финал Ивановской области по тэг – регби среди школьных спортивных клубов	Мая 2024	18	3 место - возрастная группа 2015 – 2016 г.р.	Смирнова Л.А.
16	Первенство области по пулевой стрельбе	Май 2024	10	2 место – команда 3 место – Куликова Кристина в личном зачёте	Тенцов О.В.

Анализ организации работы школьного спортивного клуба «Старт» в 2023-2024 учебном году показал большую заинтересованность детей к занятиям физической культурой и спортом.

Цели и задачи на 2024-2025 учебный год:

- Формирование здорового образа жизни и достижение высоких результатов обучающихся.
- Совершенствовать, учитывая индивидуальные особенности учащихся, их интересы, состояние здоровья.
- Продолжить работу по выявлению и развитию спортивно-одаренных детей.
- Оказание методической помощи педагогическим работникам.
- Организовать работу по соблюдению в учреждении законодательства по охране труда, выполнению санитарно-гигиенических норм и правил.
- ГТО в школе.
- Реализация целевой воспитательной программы «Наш выбор – здоровье».
- Профилактика и предупреждение правонарушений, наркомании и алкоголизм.

